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 Genova, 27 ottobre 2025 

 

INTERPELLANZA N. 199/2025 

 

Oggetto: Aggiornamenti in merito al progetto di riqualificazione e rilancio dell’area dell’ex 

Mercato del Carmine 

Premesso che: 

• il Mercato del Carmine ha chiuso definitivamente il 31 luglio u.s. dopo il fallimento 

di più gestioni, determinando la perdita di un importante presidio sociale e 

commerciale per il quartiere; 

• tale chiusura ha contribuito all’acuirsi di fenomeni di degrado urbano, insicurezza, 

occupazioni abusive e attività di spaccio, come già segnalato da residenti e comitati 

locali; 

• nella risposta fornita dall’assessora al Commercio Tiziana Beghin in data 11 

settembre, si evidenziava la volontà dell’amministrazione di avviare una riflessione 

complessiva sul sistema dei mercati coperti, con l'obiettivo di individuare soluzioni 

strutturali e durature, e veniva annunciata l'intenzione di coinvolgere municipi, 

associazioni e comitati per raccogliere proposte imprenditoriali e gestionali; 

• veniva inoltre fatto riferimento ad azioni di presidio e controllo da parte della Polizia 

Locale per contrastare le criticità legate alla sicurezza, con particolare attenzione 

all’area di piazza del Carmine, salita Carbonara, via Polleri e via Brignole De Ferrari; 

Si interpella il Sindaco e l’Assessorato competente per sapere: 

1. Quali attività di consultazione e confronto con il territorio (municipi, associazioni, 

comitati di cittadini, operatori economici) siano state effettivamente avviate a partire 

dalla chiusura del mercato e quali soggetti siano stati coinvolti fino ad oggi; 

2. Quali siano le ipotesi progettuali in fase di studio per la riqualificazione dell’area 

dell’ex Mercato del Carmine, con particolare riferimento alla destinazione d’uso 

futura, ai tempi previsti e alle risorse eventualmente stanziate; 

3. Se sia stato redatto un cronoprogramma degli interventi e, in caso affermativo, di 

poterlo conoscere nel dettaglio; 

4. Quali siano le azioni effettivamente messe in campo per migliorare le condizioni di 

sicurezza e decoro urbano dell’area e se i controlli da parte della Polizia Locale siano 

stati intensificati o abbiano prodotto risultati significativi; 
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5. Se sia previsto un percorso di partecipazione strutturato e trasparente, anche 

attraverso strumenti di co-progettazione, per permettere alla cittadinanza di 

contribuire in modo concreto al rilancio dell’area. 

6. Se l’Amministrazione abbia previsto un piano straordinario per la gestione del decoro 

urbano, dell’igiene e della manutenzione dell’area, oggi in stato di evidente 

abbandono. 

 

 

Proponenti: (NOI MODERATI – BUCCI – ORGOGLIO GENOVA). 

(Documento firmato digitalmente) 

  

On.le Ilaria Cavo Vincenzo Cav. Falcone Lorenzo Pellerano 
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